

# 中共平顶山市石龙区公安局委员会

---

## 中共平顶山市石龙区公安局 党委关于巡察反馈问题整改落实的党内通报

局属各单位：

2021年11月10日至2022年1月15日区委第三巡察组对我局党委进行了常规巡察。2022年2月23日，区委第三巡察组向公安局反馈了巡察意见。公安局针对反馈的问题，成立了整改工作领导小组，制定整改工作方案，明确整改措施，现将整改情况向党内通报。

**一、学习贯彻习近平总书记关于公安工作及公安队伍建设重要论述不深入，落实政治建警责任不到位，从严治警工作有差距的问题。**

### 1. 政治理论学习重视不够的问题

一是是进一步强化理论学习，制定2022年度政治理论学习计划，局党委每周召开专题理论学习会议，坚持党委中心组理论学习制度和党委“第一议题”制度，党委班子成员带头学习政治理论，不断提升政治理论水平。二是结合“能力作风建设年”活动，每周局属各单位根据周学习内容组织全体民警、辅警、职工开展集中学习。三是采取个人自学和

集中学习相结合、专题研讨等形式，深入学习领会。

## **2. 意识形态工作责任制落实不到位的问题**

### **(1) 党委对意识形态工作不够重视问题**

一是健全组织保障，成立局意识形态工作领导小组，按照“一岗双责”要求，把党委主体责任、书记第一责任人责任和分管领导直接责任真正落到实处，真正形成党委统管、书记主抓、分管领导共管的局面，理论中心组每年组织开展不少于6次的集中研讨学习。二是把各项意识形态领域工作与公安工作同研究、同部署、同督促、同落实，切实把公安队伍意识形态领域工作“落地”，确保队伍意识形态不偏、不斜、不抛锚、不跑调，杜绝发生意识形态不良问题。三是结合我局相关实际，研究制定年度《落实意识形态工作实施办法》、《领导干部五种学习方式常态化制度》，把意识形态工作作为我局一项重要的工作纳入年度重要工作议程，通过加大学习力度和严格贯彻落实，使意识形态工作在我局常态化开展。

### **(2) 意识形态领域工作管控有漏洞问题**

牢固树立“舆情即是警情”理念，不断夯实网络舆情工作基础，统筹网上、网下两战场，驾驭好网络意识形态复杂形势，4月2日下发通知，组织全局民辅警认真学习《公安民警使用网络社交媒体“九不准”》内容，并召开专题会议，强调民警在互联网发布信息要注重形象和用语，并上报审核，审核通过由公众号对外发表，一律不准私自发表，

否则将严肃处理。进一步加强对民警的思想教育力度，有效防止在网络上发表不当言论，严格管控民辅警使用网络社交媒体行为。

### 3. 从严治警责任未压实的问题

#### (1) 警容风纪问题多发问题

一是充分发挥党委从严管党治警主体责任，不断深化党风廉政建设工作，成立领导小组，不断健全机制，充分发挥组织、协调、督导作用，把主体责任牢牢扛在肩上、抓在手上，切实履行好全面从严管党治警主体责任。

二是加强民辅警纪律作风整顿教育，严守工作纪律，不迟到、不早退。局督察大队对特巡警、四个派出所、交警大队进行工作纪律、依规执法、内部管理、警容风纪问题进行监督督察，要求做到全体人员上班期间严格按照要求规范着装，不得逗留宿舍，对发现的民警、辅警在着装、卫生、考勤、警车使用、工作落实等所有不规范的行为，及时公示整改。组织全体民警开展内务检查，包括办公区、宿舍区的卫生、物品摆放等，加强规范化管理。同时不间断开展网上督察工作，积极主动做好各单位人员值班备勤、警容风纪、内部管理方面全面督察，将巡查中发现的问题整改情况及时汇集整理，健全网上督察工作台账，每月形成工作通报上传到公安内网，督促民警、辅警做到着装规范，警容严整，警姿端正，精神饱满。

三是结合我区正在开展的“能力作风建设年”活动，由督察大队牵头开展警容风纪专项督察活动，每季度不定时对全体民辅警、“一村一警”警容风纪、行为礼节等进行专项督查，强化“一村一警”和辅警的管理。

## **(2) 个别干警违纪违法问题**

围绕我局违纪民警的典型案开展了以案促改工作，严格落实局党委全面从严管党治警和党风廉政建设主体责任、监督责任，深入开展以案促改警示教育活动，认真检查剖析自身存在的问题，对照存在的问题分析形成原因，深刻汲取典型案例教训，通过对照、查摆、整改，找准制度缺陷，制定《石龙区公安局治理队伍顽瘴痼疾问题工作机制》，形成标本兼治，推进以案促改常态化、制度化工作机制。

## **二、工作作风不严谨，执法为民、依规执法的意识有待加强**

### **4. 工作落实有差距的问题**

围绕坚持和加强党的领导、贯彻新时代党的建设总要求，结合“能力作风建设年”活动“五对照、五查看”工作，党委班子成员带领全体民辅警深刻剖析在贯彻落实上级交办工作任务，主动作为意识不够，责任不到位等方面找问题，通过学理论，学主业，学先进，学基层，提升能力，转变工作作风，积极落实《为公安派出所减负十项措施》，推进落实派出所在警力配置、从优待警、辅警审核确认等方面的各

项工作，在上级组织开展的评比活动中树立争先创优意识和敢创一流的勇气，争取各项绩效考核取得显著成绩。

## 5. 依规执法意识亟需提升的问题

(1) 党委对上级交办的工作任务，主动作为意识不够，责任不到位，导致个别工作出现不落实、推进缓慢、无成效。

一是进一步推进我局法制建设，下发《关于积极推进依法治市重点工作的通知》，按照省公安厅、市局对公安机关执法规范化建设提档升级的要求，对我区执法办案重点环节加强监督，特别在对“警情、案件、人员、财物、卷宗、场所”等方面执法监督全面加码，推动民警依规执法意识提高民警的执法水平和执法公信力。二是健全完善问责机制，对于督察发现的不作为、慢作为、区别对待，分类处置，一般性问题以批评教育、警示提醒、当场整改为主，典型问题必须紧盯不放，一追到底，依法依规予以严肃问责，并指名道姓进行通报，最大限度增强警示教育效果，以刚性问责手段倒逼民警遵规守矩，积极履职，规范执法。

## 6. 内部管理不规范的问题

(1) 个别干警的责任心不强，行政监督检查不重视、执法案件卷宗出现瑕疵问题。

加强思想政治建设，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持用科学理论武装头脑、指导实践、推动工作，不断提高民警的理论水平、工作能力和责任心。由法制大队组织开展执法办案民警法制培训，提升民警执法办

案和卷宗整理能力，严谨细致地开展“双随机一公开”行政监督检查工作，法制大队在执法办案监管过程中，不定时随机抽取检查民警执法办案和卷宗整理情况，抽查情况及检查结果及时在全局通报。

针对反馈意见中提出的2021年8月双随机一公开抽取执法人员对旅馆业进行检查，系统录入人和实地检查人不一致问题，我局已开展专项清查活动，杜绝以后此类问题发生。

针对反馈意见中提出的抽查高庄派出所卷宗中，发现2021年“区李某某寻衅滋事案”证明文件上名字前后不一致问题，高庄派出所发现问题后，负责民警立即重新更换文书，之后集体会议上通报批评，所长多次强调办案民警要增强责任心，案件办理后案卷要仔细审查并完善。

## **(2) 执法办案中心及涉案财物室管理不规范问题**

二是制定下发《石龙区公安局关于进一步加强执法安全工作的通知》，堵塞内部管理漏洞，让规章制度规范民警执法办案的一言一行，通过执法办案全流程监督，杜绝出现执法办案中的执法司法突出问题。利用执法办案信息系统，强化对问题案件的研判分析，进行提前预警、及时处理问题案件，用信息化手段杜绝执法问题发生。规范填写办案区登记表和涉案财物登记表，及时更新办案中心药箱内药品，及时维护涉案财物室内的密码柜，确保能正确使用。

## **(3) 机关车辆管理不规范问题**

严格落实《警车管理规定》，对局机关警用车辆进行集中统一管理，每辆警车办理唯一的加油卡，由局行财科统一制作车辆维修单，指派专人负责局机关车辆维修，同时局属独立成院单位，对本单位警车进行集中管理，做到一车一加油卡，车辆维修由专人进行负责。

#### **(4) 派出机构管理不到位问题**

党委班子成员切实履行“一岗双责”职责，切实做好派出所管理工作，由督察部门牵头不定时对龙河派出所和其他实战单位开展接处警事项、做好来访人员登记和涉重人员走访记录的督导检查工作。

### **三、党委落实党建主体责任不到位，基层组织建设不规范，廉政工作有差距**

#### **7. “三重一大”议事程序不规范的问题**

(1) 党委在研究人事任免等重大事项时，没有充分听取各方面意见进行集体讨论决定。

一是进一步全面落实《关于新形势下党内政治生活的若干准则》要求，严格落实“三重一大”决策制度实施办法，凡涉及“三重一大”事项决策，严格落实议事制度和主要领导末位表态制度，不断强化班子成员的民主议事和全局意识。二是规范“三重一大”议事程序，在研究人事任免等重大事项时，要充分听取各方面意见进行集体讨论决定，规范党委会议记录内容，会前将会议议程罗列出来，专人记录会议全过程，规范议事程序。

## 8. 基层党组织建设有差距的问题

(1) 党委对党建的研究部署少，对各支部的党建活动开展情况监督检查不及时，各党支部落实“三会一课”制度不到位，各党支部开展活动少，个别党员不知道支部书记是谁。2021年机关党支部缺少下半年党员大会记录；各支部党课记录普遍不规范的问题。

一是定期召开党委会议，研究党建工作和党风廉政建设工作，增强责任主体抓党建工作的自觉性。二是组织内容丰富的支部活动，严格执行“三会一课”制度，规范各项记录，提升党的组织生活质量，同时加强对各基层支部“三会一课”开展情况的检查督导力度。坚持每季度到各支部检查督导，并将检查督导情况纳入本单位绩效考评成绩，确保各项制度真正落到实处。三是加强阵地建设。将党员活动室布置工作提上议程。营造浓厚的党建氛围，努力增强党组织的号召力、凝聚力、战斗力和创造力。

## 9. 党风廉政建设抓得不实的问题

### (1) 开展以案促改警示教育存在应付现象问题

局党委坚持把全面从严治警工作摆在突出位置，坚持党风廉政建设与公安工作同部署、同落实、同检查、同考核。主要领导作为党风廉政建设第一责任人，始终坚持重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重要环节亲自协调，定期听取党风廉政建设汇报，推动主体责任的落实。全面深入推进党风廉政建设，扎实开展以案促改警示教育活动。



**(2) 党委班子召开的以案促改专题民主生活会，所发的公安简报时间与会议记录时间不符问题。**

局属各支部严格落实“三会一课”制度，组织内容丰富的支部活动，进一步规范民主生活会会议记录和公安简报的编发。

**(3) 民主生活会质量不高，没有开展党委班子相互批评内容。**

严肃党内政治生活，严格按照民主生活会的要求，在召开民主生活会时认真开展好批评和自我批评，高质量开好民主生活会，敢于动真碰硬、揭短亮丑，提升党内政治生活的政治性、时代性、原则性。

## **10. 财务制度执行不严格的问题**

### **(1) 超标准报销差旅费问题**

我局召开专题会议，研究部署财务管理和后勤保障工作，进一步健全财务管理制度，强化财务规范化建设，进行科学化管理，严格按照标准规范报销差旅费。

### **(2) 审核把关不严，入账不规范问题**

局行财科进一步严格审核把关，对无单位盖章及签字的采购合同和不正规的发票不予报销，杜绝白条入账。

### **(3) 应记未记固定资产账问题**

局行财科从制度和管理上加强对固定资产的管理，新购固定资产及时入账。加强监督检查，严格执行财务制度与财务纪律，规范财务收支行为标准，加强各项规章制度的执行

力，营造干净干事、规范干事的良好氛围。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系电话：0375-3644208；电子邮箱 [yananwolf@126.com](mailto:yananwolf@126.com)

中共平顶山市石龙区公安局委员会

2022年5月26日

